## Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора филологических наук Гориной Евгении Владимировны на тему «Конституирующие признаки дискурса Интернета» по специальности 10.02.19 - теория языка

Учеными современности создано немало работ по киберпространству, виртуальной реальности, которые описываются с разных лингвистических сторон. Актуальность работы Е.В. Гориной определяется значимостью Интернета как серьезной части культуры, необходимого элемента развития общества и цивилизации. Объектом изучения Е.В. Гориной является Интернет-дискурс, который понимается как совокупность текстов (сетевых продуктов), созданных и существующих в особых виртуально-реальных условиях, в лингвистическом и сверхлингвистическом контекстах, воспринимаемых адресатом с учетом специфики коммуникативной и когнитивной деятельности, предметом исследования выступают внешние и внутренние конституирующие признаки дискурса Интернета.

Проведенное Е.В. Гориной исследование, цель которого - создание и описание Интернета, модели дискурса отражающей структурные, коммуникативные, когнитивные. прагматические, интерактивные, манипулятивные, лингвистические, экстралингвистические особенности виртуальной Сети (с. 7), позволяет сказать, что моделирование дискурса Сети, формирование четких признаков Интернет-дискурса, предложенное в данном диссертационном сочинении, будет полезным для дальнейшего Интернет-лингвистики. развития Анализ системы сложного сетевого дискурса, представленный в работе Е.В. Гориной, должен дополнить современные исследования дискурса Интернета.

Автором диссертации проведена большая работа по изучению имеющейся по данной проблеме литературы, а также сбору и анализу

конкретного материала, что позволило автору обосновать положения, выносимые на защиту, и сделать убедительные выводы.

Новизна работы заключается В выявлении конституирующих признаков дискурса Интернета, в создании модели дискурса Интернета, отражающей коммуникативные, когнитивные, прагматические, лингвистические, манипулятивные, интерактивные, содержательные, структурные, экстралингвистические свойства объекта всемирной Сети.

Работу отличает строгость и четкость исследовательской позиции, а также несомненная новизна материала. Цель и задачи исследования, судя по содержанию автореферата, реализованы. Работа состоит из введения, 4 глав, заключения, списка использованной литературы (в том числе Интернетресурсов), включающего 440 источников, списка использованных материалов (173 веб-адреса).

Выполненное Евгенией Владимировной Гориной исследование на тему «Конституирующие признаки дискурса Интернета» отличается признаками актуальности, новизны, обладает теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предьявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 — теория языка.

ulul

Генюшене Эмма Ширияздановна доктор филологических наук

(специальность 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), профессор лаборатории типологического изучения языков ИЛИ РАН, Тучков пер., 9, Санкт-Петербург, 199053

тел. (812) 3281611

факс (812)3284611

15.03.2016

Подпись 3. Гению и удостоверяю ст. референт ИЛИ РАН\_ [